MAC 5710 - Estruturas de dados e suas aplicagoes
Primeiro semestre de 2009

Quarto Exercicio-Programa — Devolugao: 1 de julho

Hashing x skip lists

O objetivo deste exercicio-programa é fazer um estudo comparativo parcial de hashing universal e de skip
lists.

Seu programa deve funcionar em dois modos: o modo teste e o modo avaliagcdo. O modo teste tem por
objetivo a certificacao de que suas implementacoes estao corretas. O modo avaliacao deve gerar uma batelada
de entradas aleatérias e medir o tempo que cada uma das duas implementagoes consome para processar tais
entradas, imprimindo o tempo total médio de processamento de cada entrada pelas duas implementagoes, o
espago alocado médio, o tempo médio por operagao, o tempo maximo, minimo, etc.

Baseando-se nos dados obtidos pelo seu programa no modo avaliacao, vocé deve escrever um relatorio des-
crevendo o que vocé pode notar, e entrega-lo junto com o seu EP. Faca testes suficientes para que vocé possa
comparar as duas estruturas em situacoes variadas. Seja sistemdatico nos testes, para que as suas conclusoes
sejam bem abalizadas.

MODO TESTE

Implemente no seu programa uma rotina IMPRIME_HASHING, que recebe uma tabela de hashing e im-
prime todos os elementos do conjunto armazenado nesta tabela. Similarmente, implemente uma rotina IMm-
PRIME_SKIPLIST, que recebe uma skip list e imprime todos os elementos do conjunto armazenados na skip
list.

No modo teste, o programa deve ler os dados de um arquivo de entrada com o formato descrito a seguir e
processa-los. Um arquivo contera varios conjuntos de teste.

Considere que o universo das chaves é o conjunto de inteiros entre de 0 e 1.073.676.289 = 327672 (INT_MAX).
Um conjunto de teste consiste de um subconjunto S do conjunto universo de chaves, dado pelo nimero n de
elementos em S seguido pelos n elementos de S. Um valor de n = 0 indica o fim do arquivo. Veja abaixo um
exemplo de arquivo de entrada.
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4 17 3 90 105 13 60 73 36 44
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100 83 48 91 40 3 62 88 104 200 5 128 21 39 16 95 77 69 42 51
0

Para cada conjunto de teste dado, seu programa deve escolher adequadamente o tamanho da tabela de
hashing e o valor do 1lgNmax para a skip list. Deve entao criar uma tabela de hashing deste tamanho e uma skip
list, ambas inicialmente vazias, e deve proceder inserindo, na ordem dada no arquivo, um a um cada elemento
do conjunto nas duas EDs. Ao final, o seu programa deve imprimir o conjunto armazenado na sua tabela de
hashing e o conjunto armazenado na skip list. A ordem dos elementos do conjunto é irrelevante, porém vocé
deve imprimi-los no mesmo formato do arquivo de entrada (tamanho do conjunto seguido de uma lista de seus
elementos separados por brancos). Essas impressoes devem ser feitas em um arquivo, de modo que o monitor
possa usar este arquivo para verificar se sua implementagao esté correta.

MODO AVALIAGAO

No modo de avaliacao, o seu programa deve testar varios tamanhos de conjunto. Para cada tamanho, deve
gerar aleatoriamente varios subconjuntos do conjunto universo daquele tamanho. Para cada um destes, deve
inserir os seus elementos um a um numa tabela de hashing (de tamanho adequado) inicialmente vazia, e numa
skip list inicialmente vazia, cronometrando o tempo para cada uma das duas estruturas, para poder, ao final
imprimir as estatisticas que usara na confeccao do seu relatério.

Lembre-se que o universo das chaves é o conjunto de inteiros entre de 0 e 1.073.676.289. Use adequadamente
o gerador de niimeros aleatorios para gerar inteiros neste intervalo com probabilidade uniforme.

RELATORIO

Faga testes variados e sisteméticos para que a comparagao descrita no seu relatério seja significativa e rica.
Considere conjuntos grandes comparados com o tamanho do universo, e conjuntos pequenos. Leve em consi-
deracao na sua avaliagao também a quantidade de espaco das duas EDs.
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